

Az NSZK támogatásáról biztosította a magyar külpolitikai törekvéseket

Helmut Kohl fogadta Horn Gyulát

© Bonn (MTI)

Horn Gyula külügyminiszteriumi államtitkár február 28-ától március 2-áig az NSZK-ban tartózkodott és megbeszéléseket folytatott a bonni kormány, valamint a nyugatnémet pártok vezetőivel. Tárgyalásairól az MTI bonni tudósítójának, Flesch Istvánnak nyilatkozva elmondotta: fogadta őt Helmut Kohl szövetségi kancellár, akinek ebből az alkalomból átadta Grósz Károly főtítkár szíves üdvözlését, valamint Németh Miklós miniszterelnök levelét.

A bonni kormányfő — tájékoztatott róla az államtitkár — az üdvözlést viszonozva kabinetje nevében elismeréssel nyilatkozott a magyarországi demokratikus átalakulás folyamatáról, és széles körű támogatásáról biztosította a magyar vezetés törekvéseit.

Az államtitkár a kormányfőn kívül felkereste Hans-Dietrich Genschert, az NSZK alkancellárját és külügyminiszterét, s találkozott több vezető politikussal, akiket tájékoztatott Magyarország belső helyzetéről és külpolitikai tevékenységéről.

Az NSZK vezető politikusi — mutatott rá nyilatkozatában az államtitkár — nagyra értékelték a magyarországi változásokat, hangsúlyozva azok európai jelentőségét. Kifejezték azt a véleményüket, hogy a belső megújulás Magyarországon csak szélsőségektől mentesen, a realitások talaján, a nemzetközi adottságok és a nemzeti sajátosságok figyelembevételével vezethet eredményre. A demokratikus megújulás alapvető feltételének mondták továbbá, hogy a gazdaságban a piaci

mechanizmus törvényei érvényesüljenek. A tárgyalásokon részt vett Horváth István, Magyarország bonni nagykövete is.

Az NSZK vezetői — számolt be róla Horn Gyula — támogatásukról biztosították a magyar külpolitikai törekvéseket, mert azok — mint hangsúlyozták — előmozdítják a kelet-nyugati viszony további javítását, az új külpolitikai gondolkodásmód térnyerését. Egyetértésüket fejezték ki a magyar kormány azzal az álláspontjával, hogy az emberi jogok biztosítását, ideértve a nemzetiségi és más, például vallási kisebbségek jogainak maradéktalan biztosítását az ENSZ alapokmányában és más nemzetközi okmányokban foglaltaknak és elvárásoknak a szellemében kell szavatolni — jelentette ki Horn Gyula.

A kelet-nyugati kapcsolatokban

Hazánk a híd szerepét kívánja betölteni

A találkozó Szűrös Mátyás áttekintést adott a magyar külpolitika időszerű kérdéseiről. Emlékeztetett arra, hogy a nálunk is tért hódító új politikai gondolkodásmód eredményeként a nemzetközi életben enyhülési irányzat érvényesül. Részben a szovjet-amerikai közeledésnek, részben a világ egyéb konstruktív erőinek köszönhetően megszűnt a nukleáris háború közvetlen veszélye. Magyarország úgy kívánja alakítani külpolitikáját, hogy a kelet-nyugati kapcsolatokban híd szerepet töltsön be, saját szövetségi rendszerén belül pedig a reformok irányába lendítse a közös írány szekerét. A magyar reformpolitika ma már olyan támogatásokat tudhat maga mögött, mint a Szovjetunió és Kína. A folyamatok továbbvitelére szempontról kedvező, hogy a nyugati világ is rokonszenvvel figyeli törekvéseinket.

Külpolitikánk két fő jellemzője a nemzeti jelleg hangsúlyozása, valamint a nyitás gyakorlati megvalósítása — mondta Szűrös Mátyás. A korábbi egyoldalúság helyett kiegyensúlyozottá kívánjuk tenni kapcsolatrendszerünket, az együttműködés fejlesztésére törekszünk Kelettel és Nyugattal egyaránt. Természetesen nem hanyagolhatjuk el a Szovjetunióhoz fűződő kapcsolatokat: politikailag — de geostratégiai okok miatt is — fontos számunkra, hogy jó viszonyban legyünk legnagyobb szomszédunkkal — hangoztatta a külügyi bizottság elnöke.

A nyugat-európai vendégek egyik kérdésére válaszolva Szűrös Mátyás kifejtette: ma már a nemzetközi helyzet sem indokolja a szovjet haderő magyarországi jelenlétét. Áprilisban a tervek szerint megkezdődik a szovjet csapatok részleges kivonása Magyarországról. Ezzel is deklaráljuk azt, hogy nincsenek támadó szándékaink, s hogy mi sem tartunk támadástól. Támogatjuk azt a szovjet kezdeményezést, hogy 2000-ig valamennyi országból vonják ki az összes külföldi katonát. A végső cél azonban a katonai szövetségi rendsze-

Az Európa Parlament küldöttsége, amely Paul Staes belga politikus vezetésével tartózkodik hazánkban, csütörtök délelőtt az Országház vadászteremben találkozott Szűrös Mátyással a magyar Országgyűlés külügyi bizottságának elnökével, valamint a bizottság több tagjával.

rek felszámolása, aminek nyomán értelmét vesztené a semlegesség kérdése is — hangoztatta Szűrös Mátyás.

Egy másik kérdésre válaszolva a külügyi bizottság elnöke elmondta: szívesen vennék az Európai Közösségek támogatását a Romániából érkező menekültek gondjainak enyhítése érdekében, mert ez nagy anyagi terhet ró ránk.

Feszített programú, négy napos magyarországi látogatásuk végére érve a delegáció tagjai csütörtökön, az esti órákban nemzetközi sajtókonferencián találkoztak az újságírókkal a Parlamentben.

Magyarországon szerzett tapasztalataikat összegezve a vendégek elégedetten szöveltek arról, hogy beható, nyílt, őszinte párbeszédre nyílt alkalmuk a magyar vezetőkkel. Volt, aki most első ízben jutott el fánkba, így a látogatás — fogalmazták meg — egyesek számára revelációként hatott. Ezzel kapcsolatban a sajtókonferencia minden résztvevője állást foglalt amellett, hogy Keleten és Nyugaton egyaránt a kapcsolatok szorosabbra fűzésén kell munkálkodniuk a felelős politikai tényezőknek. A maga eszközeivel ezt kívánja előmozdítani a delegáció is. Ennek szellemében tájékoztatják kitűnő magyarországi tapasztalataikról az Európa Parlament „tisztí karát” is.

Ami a magyar reformtörekvéseket illeti, a vendégek a tárgyalópartnereikkel folytatott beszélgetések alapján úgy vélték: Magyarország határozottan elkötelezte magát egy nyílt demokratikus rendszer kiépítése mellett. Ennek kapcsán elhangzott:

Magyarország az előfutár szerepét vállalhatná a KGST-tagországok között, s közvetítő szerepet tölthetne be Kelet és Nyugat között.

A delegáció további terveiről szólva a sajtótájékoztató résztvevői hangsúlyozták: azt szeretnék, ha rendszeresebbé válnának az ilyen jellegű érintkezések, s évente sor kerülhetne a magyar törvényhozás, illetve az Európa Parlament delegációjának kölcsönös látogatására. Elmondták azt is, hogy küldöttségük — hivatalos néven a kettes számú kelet-európai delegáció — legközelebbi útjelzője Bulgária lesz. Várhatóan április 24-én keresik fel a dél-európai szocialista országot. Terveiket ismertette sajnálatlaltal szöveltek arról, hogy a delegáció „kompetenciájába” tartozó harmadik államot, Romániát egyelőre nem kereshetik fel, mert a román vezeték elzárkózik az együttműködésnek utat nyitó megállapodás elől.

A hivatalos program befejeztével a delegáció tagjai közül néhányan magánemberként még hazánkban töltenek néhány napot, mások hazautaznak Budapestre.

TÁJÉKOZTATJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT,

hogy csecsemő- és gyermekfehérneműket, divatárúkat

a Pók divatárúboltban (Széchenyi tér 14.) és a Szeged Nagyáruház divatosztályán,

bébi- és gyermekkonfekciókat az Éva konfekcióboltban (Nagy Jenő u. 4.) és a Szeged Nagyáruház konfekcióosztályán

ÁRUSÍTUNK!



Grósz Károly Szolnokon

Grósz Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtítkára csütörtökön részt vett Szolnokon az országgyűlési képviselők megyei csoportjának ülésén. A Parlament elnökének megválasztásában, a bős-nagy-marosói vízlepcsőrendszer megépítésének újbóli napirendre tűzésében kérte ki a jelen levő kommunista és pártion kívüli képviselők véleményét. Az utóbbi témáról az a többségi vélemény alakult ki, hogy ismételt tárgyalása a Parlament korábbi döntésének komolyságát kérdőjelezné meg. Grósz Károly időszerű bel- és külpolitikai témákról beszélt a jelenlevőknek, s kérdésekre válaszolt.

Pártközi eszmecsere

Grósz Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtítkára csütörtökön fogadta Marian Orzechowskit, a LEMP Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát. Tájékoztatta hazánk helyzetéről, az MSZMP reformtörekvéseiről.

Az MSZMP főtítkára és vendége véleményét cserélt a szocialista építés magyar és lengyel tapasztalatairól, hangsúlyozták az MSZMP és a LEMP közötti rendszeres párbeszéd, vélemény- és tapasztalatcsere fontosságát.

A szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott találkozón részt vett Berecz János, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Jelen volt Tadeusz Chechowicz, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövete.

Medgyessy Prágában

Pavel Hrivnáknak, a csehszlovák kormány első elnökhelyettesének, a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság csehszlovák társelnökének a meghívására csütörtökön Prágába érkezett Medgyessy Péter miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar tagozatának az elnöke. A társelnökök vezetésével csütörtökön, a csehszlovák fővárosban megkezdődött a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság XXIII. ülésszaka.

Tanácsülés Szegeden

(Folytatás az 1. oldalról.)

megíratására, játékvezető- és versenybírói díjakra, pályabérletekre, társadalmi aktivisták jutalmazására kell pénz — s volt 1988-ban minderre 120 ezer forint...

A város diáksportjáért már már társadalmi munkában nagyon kevesen tevékenykednek — olvasható a tegnapi tanácsülésen elfogadott beszámolóban. A jövőről pedig az, hogy a diáksport tartalmi gazdagítása, a szervezetek zavartalan működése szélesebb társadalmi összefogással lesz lehetséges.

It vitában a tanácsstagok személyes (szülői) tapasztalataikkal is kiegészítették a jelentést, s többen hangsúlyozták a testezés folyamatoságát a kisgyerektől a felnőtté válásig. Amelyhez persze tornatermek, pályák, nemcsak lelkes, hanem megfizetett szervezők, közreműködők és ráérő diákok is kellenek...

Köztisztaság és temetkezés

Két, már régóta kész, s korábban lakossági vitát is „megjárt” tanácsrendelet-tervezet volt tegnap a tanácsstagok előtt, mindkettőről véleményt mondtak, az elfogadás előtt. A köztisztaságról szóló az ÉVM és az EÜM 1986-os keltezésű, együttes rendeletének helyi kiegészítéseket kell ezenkívül érvényesíteni Szegeden, a temetkezési tevékenység helyi tanácsrendelete pedig egy 1983-ban módosított, 1970-es keltezésű miniszteri rendelet végrehajtására ad instrukciókat.

A köztisztaságról szóló rendelet vitájában a legtöbb észrevétel arra vonatkozott, hogy a követelményeket megfogalmazó passzusok elfogadhatók, de ki fogja azokat ellenőrizni, és sok esetben végrehajtani! Az előterjesztés megfogalmazói csak azzal érvelhettek, hogy a rendeletnek akkor is szigorúnak kell lennie, ha a gyakorlat ettől eltér, és az ellenőrzésnek is híján vagyunk. (Híján voltak egyébként akkor már jó néhányan a türelemnek is azokkal a tanácsstagokkal szemben, akik újabb és újabb javaslatokkal álltak elő, noha a tervezet már társadalmi vitát és egy korábbi tanácsülést is megjárt.)

Háromnegyed hétkor már meg is kellett számolni a fogyatos jelenlevőket, s mert még éppen határozat-

mány, vagyis a számla hamis.

A Neue Zürcher Zeitung című tekintélyes svájci újság szerint felmerült a gyanú, hogy Románia a kemény valutáért eladja a román lakosságnak Nyugatról küldött élelmiszer-segélyeket.

A Neue Zürcher Zeitung szerdai számában közölt beszámoló szerint a lap Romániából kerülő úton levelet kapott, amelynek feladója a nyugati humanitárius küldemények külföldi eladásával vádolja a bukaresti vezetést. A levélhez két fénymásolatot mellékel a feladó, aki az AFP-hírgyűjtőnk értesítése szerint a román külkereskedelmi minisztérium egy magas beosztású tisztviselője.

Az egyik fénymásolata egy, a bonni román nagykövetségnek címzett, összesen 17 960 kilogrammos élelmiszer-szállítmányról (ételaj, vaj, tészta, rizs, cukor) szóló számla, egy ismert koppenhágai csomagküldő áruház cégjelzésével. A dán cégnél ellenőrizték a december 21-i keltezésű számlát és megállapították, hogy tőlük nem ment ki ilyen szállít-

képes volt a testület, a temetkezési tanácsrendeletet is elfogadták.

Bejelentések, tájékoztatók

Az ülés vége felé a jogi és igazgatási bizottság tájékoztatóját fogadta el a testület az igazgatási osztály főelőadójának, Ványai Lászlónak ügyében. Ot korábban mun helyi vezetője szigorú megróvásban részesítette, mert utasítás nélkül vizsgálódott a lakáshivatalban, van-e Tóth Károly tanácsagnak lakásügye. (Ezt épp az érintett kifogásolta a decemberi tanácsülésen.) Ványai László fellebbezett, a munkaügyi döntőbizottság helyt adott kérdésnek, és a fegyelmi büntetést hatályon kívül helyezte. A jogi bizottság sem találta felrögzítónak Ványai László magatartását, hiszen, mint a felügyeletet ellátó osztály főelőadója, betekintési joga van a lakáshivatal bármely iratába, s azt az érvet sem cáfolták meg tények, amivel Ványai László mentette magát, hogy segíteni akart, ha Tóth Károly lakásügye elakadt volna valahol... A bizottság tájékoztatóját a testület elfogadta.

A tanács úgy döntött, hogy az országgyűlési képviselőségéről lemondott Apró Antalnak több évtizedes közeleti tevékenységért leveleiben köszönetet fejezi ki. Elhangzott egy javaslat is. Választói kérésére Halász Miklós levélben fordult a tanácshoz, változtassák meg a Komocsin Zoltán tér nevét Szent-Györgyi Albert névre. Ennek egyelőre akadálya van, mert 1990. június 30-ig — tekintettel a választásokra és a népszámlálásra — csak rendkívül indokolt esetben változtathatók utcanevek. A választásokkal foglalkozó bizottság azonban addig is gondolkodhat a javaslaton. Csonka István tanácselnök bejelentette, hogy március 10-én, tíz óra 30 perckor az árvíz évfordulója tiszteletére ünnepi tanácsülés lesz.

Végül Link Mihály javasolta, ne vessék be a délutáni tanácsülések rendszerét, hiszen sokan reggel 5-től, 6-tól dolgoztak. (E megfontolandó kérésre reagálva a tanácselnök elmondta, a jövőben valószínűleg gyakrabban kell üléseznie a testületnek.)

Ekkor volt fél nyolc.

P. K.

Románia eladja a kapott segélyeket?

© Zürich (MTI)

A Neue Zürcher Zeitung című tekintélyes svájci újság szerint felmerült a gyanú, hogy Románia a kemény valutáért eladja a román lakosságnak Nyugatról küldött élelmiszer-segélyeket.

A Neue Zürcher Zeitung szerdai számában közölt beszámoló szerint a lap Romániából kerülő úton levelet kapott, amelynek feladója a nyugati humanitárius küldemények külföldi eladásával vádolja a bukaresti vezetést. A levélhez két fénymásolatot mellékel a feladó, aki az AFP-hírgyűjtőnk értesítése szerint a román külkereskedelmi minisztérium egy magas beosztású tisztviselője.

Az egyik fénymásolata egy, a bonni román nagykövetségnek címzett, összesen 17 960 kilogrammos élelmiszer-szállítmányról (ételaj, vaj, tészta, rizs, cukor) szóló számla, egy ismert koppenhágai csomagküldő áruház cégjelzésével. A dán cégnél ellenőrizték a december 21-i keltezésű számlát és megállapították, hogy tőlük nem ment ki ilyen szállít-